



▼2月9日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯“中国城”举办的庙会上,舞龙队表演,庆祝中国农历蛇年春节的到来。马丁·萨拉巴摄(新华社发)



二月十日,澳大利亚悉尼歌剧院披上“红装”,喜庆中国农历蛇年。新华社记者 金林鹏摄

历时18天航行5800多海里 海军编队完成训练返回青岛

本报北京2月15日电(倪光辉、米晋国)由北海舰队3艘军舰组成的海军远海训练编队,圆满完成了春节期间在西太平洋海域的训练任务,于15日上午9时返回青岛。这是中国海军远海训练编队首次在无补给护航的状态下,执行远海训练任务。

远海训练编队由导弹驱逐舰青岛舰、导弹护卫舰烟台舰和盐城舰组成,并搭载3架舰载直升机,随舰官兵700余人。此次远海训练是海军2013年度首次出岛链进行远海训练,共历时18天,编队连续航行了408小时,经历了大雾、岛礁区和大风浪等复杂航行条件,总航程5800多海里。

自1月29日从青岛起航后,远海训练编队沿黄海、东海、宫古海峡、巴士海峡以及台湾以东海域快速机动,在我南海海域重要岛礁间进行巡航,与我南沙守礁部队互致慰问电,并开展舰机联合反潜、驱逐侵犯我领海舰船等训练。随后,编队于农历除夕到达西太平洋海域,春节期间在该海域进行了一系列高强度饱和训练。

爱心通道迎接返程高峰



2月15日,呼铁局迎来节后首个返程高峰。为方便老弱病残孕等重点旅客出行,呼和浩特火车站设立了爱心通道,持爱心卡的旅客享受到专区候车、提前检票、优先送站的温馨服务。图为工作人员正在向携带婴儿的旅客发放爱心服务卡。本报记者 贺勇摄

世界各地过大年

泰国北榄坡

巡城环游近百年

从曼谷向北200多公里,有一座不大的城市北榄坡。北榄坡是中北地区和各府之间的贸易枢纽和商业中心,自古以来,不少华人沿着江河到北榄坡经商定居,源自中国的很多风俗传统世代传承。

每年春节,北榄坡都要举办10多天的庆祝活动,整个城市成为欢乐的海洋,其中最盛大的就是农历初三和初四的花车巡城仪式,活动由当地华人社团自发举办。

今年大年初三傍晚,伴随着震耳欲聋的鞭炮声、锣鼓声和精彩的舞狮舞龙表演,北榄坡春节巡城拉开序幕。这一盛会起源于当地人自发的“游神”活动,现在已逐渐发展为内容丰富的文艺活动,包括赏灯、舞狮、舞龙、巡游社火表演、花车游行等。

当地华人披奇指着街边宣传牌上的数字“97”告诉记者:“北榄坡春节活动即将进入百年,将来会越来越热烈,因为春节不仅是华人的节日,也是泰国人的节日。祝福所有人新年吉祥,万事如意。”

瑞士世贸总部

姑苏园春节开园

隔着日内瓦洛桑大街远远就能看见坐落在世贸组织总部院内的姑苏园,完全是苏州园林风格的亭台楼阁吸引了路人驻足观看。这是中国政府赠送给世贸组织的一张中国名片。

当地时间2月13日(农历正月初四)下午,世贸总部大院里人头攒动、熙熙攘攘。中国赠给世贸组织的姑苏园开园仪式在这里举行,为当地的春节活动增添了新内容。世贸组织总干事拉米和中国常驻世界贸易组织代表易小准一同为仪式剪彩。拉米十分开心地对本报记者说:“今天的开园仪式是个吉利的征兆,你看屋顶上的皑皑白雪,在中国习俗里不是瑞雪兆丰年的意思吗?”

据了解,2010年世贸组织总部大楼改造,拉米总干事向中方提出希望世贸组织总部内能有一个中国花园,双方也同意以此庆祝中国加入世贸10周年。姑苏园最终于2012年8月27日破土动工,当年11月竣工。

姑苏园是世贸组织总部院内唯一的园林建筑,也是首个在瑞士建造的中国园林。世贸组织给出的场地面积



▲2月10日,菲律宾首都马尼拉“中国城”上演喷火杂技,庆祝蛇年春节到来。鲁埃勒·乌马利摄(新华社发)



▲2月10日,在拉脱维亚首都里加,拉脱维亚大学孔子学院的学生在新春联欢会上向中国厨师学习包饺子。新华社记者 郭群摄



▲2月9日,在美国旧金山唐人街举行的“金蛇开光点睛”仪式上,“洋财神”向旧金山华侨华人拜年。刘艺霖摄(新华社发)

只有1100多平方米,如何在这样小的面积里充分体现苏州园林特色?园林设计方表示,考虑到场地四周大树林立,为园林提供了一个天然的绿色背景,最终决定以中国著名古典园林留园的石林小院作为蓝本进行设计,以显出“咫尺山林”的效果。

巴基斯坦

当地人成联欢主角

2月14日,巴基斯坦国家艺术委员会的演播厅里座无虚席,中国驻巴基斯坦大使馆主办的欢乐春节联欢会在这里举行。现场洋溢着浓郁的节日气氛,人们挂着喜庆的中国结和春联,舞台上悬挂着红彤彤的灯笼。

活动的第一个环节是中巴友好图片展览,一幅幅珍贵的老照片,反映了中巴两国互帮互助的场景,凸显出两国的深厚情谊。演出在巴基斯坦孩子们演唱的中巴两国国歌中拉开了序幕。

值得一提的是,此次演出的绝大多数演员都是巴基斯坦人,其中既有伊斯兰堡孔子学院的学生,也有国立现代语言大学的同学,他们流利的中文、精彩的才艺,让现场高潮迭起。巴基斯坦孩子用汉语、英语和乌尔都语演唱的《新年好》,字正腔圆,童趣十足;伊斯兰堡武术协会的舞狮表演,憨态可掬,幽默生动,让观众叫好连连;在《爱我中华》的歌声中,巴基斯坦儿童表演的中巴民族服装秀,更是让人耳目一新。

意大利威尼斯

期待更多中国客

意大利威尼斯威尼托大区外交顾问斯蒂芬诺告诉本报记者,近年来每年到意大利威尼斯旅游的中国游客人数以20%的速度增长,在欧债危机蔓延的情况下,成为威尼托大区经济逆势增长的主要动力。

威尼斯狂欢节2月12日闭幕,闭幕当天专门在威尼斯岛上的金多尼歌剧院推出了“2013意大利中国新春音乐会”。音乐会由意大利威尼斯孔子学院与意大利威尼斯地区华侨总会共同举办,中意两国年轻音乐家共同表演了《我爱你中国》、《春节序曲》、《茉莉花》和钢琴协奏曲《保卫黄河》等中国经典音乐作品。

(本报泰国北榄坡、日内瓦、伊斯兰堡、布鲁塞尔2月14日电 记者孙广勇、孙天仁、杨迅、刘歌)

2013年“春节长假”国际大事回顾

- 2月9日** “好奇”号火星车利用机械臂末端的钻头钻取了火星表面一块基岩的样品
- 2月12日** 奥巴马发表国情咨文
- 2月10日** 印度安拉阿巴德火车站发生踩踏事故,造成至少36人死亡,30多人受伤
- 2月12日** 朝鲜进行地下核试验
- 2月13日** 伊朗核谈判步履维艰
- 2月15日** 陨石袭俄致1000余人受伤
- 2月13日** “马肉丑闻”波及欧洲多国



黄河湿地 天鹅舞翩跹

自去年入冬以来,数千只白天鹅飞临山西平陆黄河湿地越冬,吸引了众多游人前来观赏拍摄。薛玉斌摄(新华社发)

黔禽流感病患曾与禽类密切接触

据新华社贵阳2月15日电(记者李惊亚)贵州近日确诊的两例人感染高致病性禽流感病例,现确认均与禽类有密切接触史。

据悉,2月7日和8日,贵阳市两名患者到医院就诊后,分别被诊断为不明原因肺炎病例和重症肺炎合并呼吸窘迫综合征,10日经确诊为人感染禽流感病例。21岁的女患者因病情危重于13日抢救无效死亡,另一名31岁的男患者目前正在紧急救治中。

胶州家庭农场行

本报记者 苗春

过了火车道往北,山东省胶州市李哥庄镇道路两旁的大片土地,麦苗葱茏。这些土地属于胶州最大的家庭农场——经营面积达5030亩的鸿飞大沽河农场,负责人是48岁的王兴迁。

作为继种粮大户、龙头企业和专业合作社之后的新型农业经营主体——“家庭农场”,如今在胶州市如雨后春笋般冒了出来。该市农业局的数据显示,截至2012年上半年,全市共有家庭农场13家,经营面积1.6万亩。

据胶州市农业局经管站站长刘丕舜介绍,胶州县域经济发达,各类企业数量近1.2万家,大量农村劳动力“洗脚上岸”,在家门口打工,种地不再是他们的主要生活来源,农民自发流转承包土地现象较多,这为土地规模化经营创造了条件。据统计,胶州已流转土地15.27万亩,约占全市耕地的20%。和种粮大户相比,家庭农场最大的不同是其经过工商注册,有法人代表,企业化程度更高。

从2007年起,王兴迁抓住机会,陆续承包了5000多亩土地。2012年3月,



▲王兴迁为记者介绍农业机械。刘振华 李颖慧摄影

王兴迁在工商部门注册成立了“胶州市鸿飞大沽河农场”。农场共投资1000万

元人民币,他占50%股份,靠的主要是贷款,其余20位股东最少的也投资三四十万元。王兴迁说,春节前做年终总结的头一天晚上,面对年收入150万元的结果,他高兴得睡不着觉:“我原来是干工程的,现在觉得干这个家庭农场真是不比一个中小企业差。”

王兴迁说,这多亏了李哥庄镇领导的支持和市里的好政策。胶州市对家庭农场实施扶持政策,在市、镇两级分别成立农村土地流转工作领导小组,还制定出台相关政策;市财政对新增集中连片流转土地100亩以上并符合有关规定的,按照每亩50元给予一次性补助,还把规模经营业户作为信贷支农的重点。

在3000多平方米的农机库、粮库里,王兴迁如数家珍地为记者介绍了各种农用机械,其中不少购买时都获得了政府补贴,最高的补贴达40%。最让王兴迁骄傲的是,去年6月,农业部官员带领部分省市区的农机推广站人员到农场开了现场会。“我们这个家庭农场使用现代化农机生产。”王兴迁说,由于过去家庭生产面积都比较小,大型机械很难发挥作用,规模化种植后,土地都连在一起,大型机械有了用武之地。

王兴迁承包的土地,期限最短的有16年,期限最长的有三四十年。他还想把家庭农场打造成既包含粮食、蔬菜种植区,又有奶牛养殖区、休闲垂钓区;既有农业生产,又有生态旅游观光的复合型农场。“2013年还要继续收地,年收入200万,那是稳稳当当的。”

